

За 8 месяцев 2012 года в Республике Алтай зарегистрировано 210 случаев острых отравлений химической этиологии. Это на 12,8 % меньше, чем за аналогичный период 2011 года (241 человек). За январь - август 2012 года в Республике Алтай от отравлений химическими веществами умерли 78 человек (в 2011 г - 84 человека).

Ведущими причинами отравлений являются:

- спиртосодержащая продукция - зарегистрировано 68 случаев;
- отравления лекарственными препаратами пострадали 50 человек;
- отравления угарным газом – отравились 45 человек;
- прочие отравления (уксусная кислота, ядовитые травы, тосол, неустановленные спиртосодержащие жидкости, неизвестные вещества) – 26 случаев,
- наркотические вещества – 1 человек.

Сохраняется напряженная обстановка по отравлениям среди детей, несмотря на снижение числа детских отравлений. За 8 месяцев зарегистрировано 49 отравлений, 7 из них умерли.

Структура отравлений такова. От отравлений угарным газом пострадали 14 детей - 4 из них погибли, лекарствами отравились 20 детей, 12 детей отравились ядовитыми

травмами, уксусом, керосином и неизвестными веществами, из них 2 ребёнка умерли – отравились ядовитыми растениями (6 лет и 4 года), отравление алкоголем – 1 случай (умерла девочка в возрасте месяца), алкоголь в организм ребёнка попал с молоком матери. Крайне неблагоприятная ситуация складывается по детской смертности, все 7 детей погибли по халатности взрослых.

В республике остаётся сложная обстановка по числу суицидов. Неблагополучными районами по суицидальным отравлениям являются Онгудайский, Шебалинский, Улаганский, Чойский районы и г. Горно-Алтайск. В текущем году зарегистрировано 51 суицидальное отравление, следовательно, каждое четвёртое отравление химической этиологии совершено преднамеренно. Кроме того, за этот год зарегистрировано 80 случаев законченных суицидов в республике.

Наибольшее количество летальных исходов отмечено при использовании спиртосодержащей продукции (43 случая), от отравлений угарным газом (21 погибший) и прочими веществами (8 умерших). Стабильно высокий уровень смертности отмечается среди мужчин.

Возрастная структура отравлений выглядит следующим образом: среди взрослых зарегистрирован 161 случай и среди детей и подростков – 49 случаев (23,3%). Половина пострадавших от отравлений (49,5 %) нигде не работают.

Наибольшие уровни ООХЭ за 8 месяцев 2012 года отмечены на территориях: г. Горно-Алтайска, Онгудайского, Усть-Канского, Кош-Агачского районов, где показатели на 100тыс. населения превышают или находятся на уровне среднереспубликанских.

Алкоголизация населения, алкогольная смертность следовательно и продолжительность жизни зависят не только от уровня потребления алкоголя, но также и от ряда других факторов - высокого уровня безработицы, характера питания, медицинского обслуживания, жилищных условий, ведения здорового образа жизни.

Профилактические мероприятия по предупреждению острых отравлений химической этиологии должны проводиться постоянно и должны быть направлены на основную причину всех этих бед – злоупотребление алкоголем.

В настоящее время в России реализуется концепция, направленная на снижение потребления населением алкоголя и табака. Поэтапно вводятся меры, направленные на снижение уровня доступности табака и алкоголя. Так, в Республике Алтай, как и в других субъектах России действует запрет на продажу алкоголя в ночное время, с 2012 года Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай начата работа по выявлению субъектов торговли, реализующих алкогольную и табачную продукцию в непосредственной близости к учебным, лечебно-профилактическим учреждениям, остановочным пунктам. Отрадно, что многие предприниматели самостоятельно прекратили торговлю табаком и алкоголем, однако до сих пор внеплановые и плановые проверки выявляют тех, кто, несмотря на запреты и ограничения, продолжают реализацию. Так, в прошедшем месяце установлена реализация пива в павильоне «Морепродукты» на остановочном пункте «Жилмассив», неделю назад в Управление поступила жалоба о торговле алкоголем в с.Сайдыс в непосредственной близости со школой. По всем выявленным объектам проводятся административные расследования, принимаются административные меры. Однако, для того, чтобы привлечь нарушителей к ответственности необходимо установить их. Для этого нужна поддержка всех граждан, которым небезразлично здоровье близких, детей. Ведь во многом именно активная гражданская позиция жителей региона позволяет специалистам выявлять и устранять нарушения законодательства, и что более важно, сохранять здоровье земляков.

Уважаемые жители Республики Алтай! Если вы стали свидетелями нарушений законодательства на объектах торговли, не проходите мимо, укажите об этом продавцу или администратору, если ваши замечания не услышаны, обращайтесь в Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай. По вашим обращениям специалисты смогут провести проверку и прекратить нарушения. Вместе мы сможем улучшить ситуацию.